
第２回聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

 

日時：令和８年２月 24日（火） 13：30～ 

場所：聖籠町役場３階 第３会議室 

委員出席者 

  近藤朗教育長、佐藤政志委員、佐久間千都委員、髙橋真弓委員、高橋恵委員 

事務局出席者 

  小林裕之教育未来課長、宮澤徳昭社会教育課長、宮澤孝也図書館長、 

小林和浩子ども教育課長、大野義史子ども教育課長補佐（書記） 

 

○近藤教育長 

これから令和８年第２回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。 

では、会議録署名委員の選出をお願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

本日の議事録署名委員は佐久間委員にお願いいたします。 

 

○佐久間委員 

よろしくお願いします。 

 

○近藤教育長 

よろしくお願いいたします。それでは行政報告をいたします。 

・新年度予算について 

  ・次年度計画について 

  ・こども性暴力防止法について 

 

〇近藤教育長 

  以上ですが、皆さんの方から何かご質問等ありますでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

質問ですが、１月 29日に社会教育課との打ち合わせで「ブカサポ」とあります

が、どういうことか教えてください。 

 

○近藤教育長 

  これは「ブカサポ」、部活のサポートということですが、県のほうでそれを色々

な企業等を巻き込んでやっていくというような動きをしたということで、講演会み



たいな、そういうイベントがありました。そこに社会教育課の担当が出席していた

のですが、どういうものなのかいうことで報告をもらったということです。 

報告の内容を聞くと、私が昨年 8月に東京でスポーツ庁が開催した、いわゆるブ

カサポ的なそういう講演会に行って見てきたのと大体同じような内容でした。 

だから、スポーツ庁がやっていることの新潟県版を開催したというような感じの

ものということで報告を受けたということであります。 

 

○髙橋（真）委員 

ありがとうございます。 

 

○近藤教育長 

そのほかございますか。はい。ありがとうございます。 

では、続いて 4番、議案に入ります。承認第 1号専決処分の承認を求めるについ

てでありますが、個人情報関係でございますので非公開とします。 

 

○宮澤社会教育課長（概要説明） 

 

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 

― 質疑応答 ― 

 

○近藤教育長 

  その他にいかがでしょうか。よろしいでしょうか。では、承認第 1号専決処分の

承認を求めるについて、承認いただけますでしょうか。（全員承認）ありがとうご

ざいます。 

では、議案第 1号、県費負担教職員の任免の内申について、お願いいたします。 

 

 （引き続き、非公開） 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

   

○近藤教育長 

今ほど説明がありましたが、いかがでしょうか。 

 

  ― 質疑応答 ― 

 



○近藤教育長 

  その他にいかがでしょうか。よろしいでしょうか。では、県費負担教職員の任免

の内申について、承認頂けますでしょうか。（全員承認） 

 

○近藤教育長 

はい、ありがとうございます。では、5番、協議事項に入ります。聖籠町立学校

の教職員に関する業務量管理、健康確保措置実施計画について説明をお願いします。 

 

  （引き続き、非公開） 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

 

○近藤教育長 

はい。今ほど説明がありましたけれども、どこからでも結構ですが何か確認等ご

ざいましたらお願いいたします。 

 

  ― 質疑応答 ― 

 

○近藤教育長 

その他にいかがでしょうか。よろしいでしょうか。今日こうやって検討していた

だいたものを 3月の教育委員会定例会で、再度提出をさせていただいて、そこで今

度は承認を頂くような形になります。そこで承認を頂いた後、今度は総合教育会議

で報告という形になりますので、この業務量管理健康確保措置実施計画について、

このように定めましたということで、町長に報告をさせていただくこととなります。

その報告が終わった後、これを今度公開していくという、そういう流れになってお

りますので、御承知おき頂けたらと思います。今日は承認を求めるところまでは行

かずに、頂いたご意見を踏まえて、再度事務局のほうで細かいことを点検して、3

月の定例会にかけさせていただくという、そんなことで考えておりますので、よろ

しくお願いしたいと思います。 

では続いて、聖籠町学校教育振興基本計画について、お願いします。 

 

○小林教育未来課長（概要説明） 

 

  （引き続き、非公開） 

 

○近藤教育長 

３月の定例会の場で委員の皆さんに見てもらっても、見るのに 1、２時間かかる



と思いますが、資料というのは事前配布される予定ですか。 

 

○小林教育未来課長 

事前に配布した方がよろしいでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

その方が良いと思います。 

 

○近藤教育長 

現状からすると、1週間前までに配布というのは厳しいかもしれませんね。努力

させていただくということでよろしいでしょうか。 

 

○委員全員 

はい。 

 

○近藤教育長 

はい。ありがとうございます。以上で協議事項を終わります。 

では続いて、6番、定例報告に入ります。子ども教育課長お願いします。 

 

○小林子ども教育課長 

  ・条例改正について 

  ・３月補正予算概要について 

  ・令和８年度当初予算主要事業について 

  ・学校給食費の収支状況について 

 

○近藤教育長 

はい。今ほどの説明について、いかがでしょうか。 

 

○小林子ども教育課長 

給食費の無償化については、この主要事業の中に入ってきていません。給食費と

いうのは何か支出をするわけではなく、収入が減るだけになるので、こちらの主要

事業には入っていません。先ほどもお話出ましたが、令和 8年度の給食費は小学校

のみ無料というふうな予定になっております。まだ予算可決されていませんけれど

も、そういった予定で動いております。予算可決され次第、給食費の徴収要綱とい

うものもありますけれども、3月の教育委員会のほうに提案させていただければと

いうふうに思っております。 

 



○近藤教育長 

はい。では、いかがでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

３小学校にクーラー設置ということですが、去年、スポットクーラーを設置した

と思いますが、それとは別に体育館に設置するということで捉えていいのでしょう

か。 

 

○小林子ども教育課長 

はい。そのとおりです。今まではスポットクーラーで、一部しか冷やすくことが

できないクーラーだったのですが、建物、体育館の建物全体を冷やすぐらいのエア

コンを設置する予定にしています。これは体育のために使うというふうなイメージ

ではなくて、災害が起きた時の避難所環境を整えましょうよ、という国の動きがあ

って、避難所として指定されている３小学校の体育館にまずはクーラーをつけよう

というふうなことでクーラーをつける予算を計上させていただいたところです。 

 

○髙橋（真）委員 

中学校には入らないのですか。 

 

○小林子ども教育課長 

入らないです。中学校は避難所としての優先順位が低く、あの辺りだと町民会館

が優先順位１位の避難所となります。 

 

○髙橋（真）委員 

分かりました。ありがとうございます。 

 

○佐藤委員 

おそらくですが、昨年あたりに中学校の教室で、特に２階は大変暑いという話が

出て、遮光カーテンやスポットクーラーでは子供たちがかわいそうではないかとい

うのは議論があったような気がしますが、中学校の２階の部分のエアコンは見ると、

管理費の中にも出てきていませんけど、基本的には現状のままっていうことですね。 

 

○小林子ども教育課長 

はい。そちらですが、主要事業一覧の裏面にクーラーではありませんけれども、

真ん中ほどに中学校改修工事 3,375万 6千円という部分があります。こちらが換気

塔窓修繕工事というものになります。今、換気塔が窓を開けられない状態になって

おり、熱が逃げないような状態になっています。校舎の２階が非常に暑いというの



が我々も非常に問題視しておりまして、文部科学省の相談機関と相談しながら今動

いている状態であります。まずはこの換気塔を修繕するように相談機関の先生から

も言われておりまして、来年度はその熱気を逃がすための改修工事を行うといった

内容になっております。あと、冷水機入替え工事というものが、中学校の２階に冷

水機を置くための費用となります。それから、その下の移動式空調用電気設備工事

というものがありますが、こちら先ほど高橋委員からお話のあったスポットクーラ

ーを聖籠中学校に持っていく予定にしております。ただ、スポットクーラーという

のが 200ボルト電源を必要とするため、その 200ボルト電源の工事をするための費

用ということになります。まだ根本的な解決にはならないような気はしますけれど

も、まずはそこから始めていくというようなところでございます。以上です。 

 

○近藤教育長 

中学校の建物の構造がちょっと複雑でありまして、小学校についているような大

きなクーラーをポンと付けられれば何てことなく解決するのですが、大変工事が難

しくて、それがなかなかできないというところが大きなネックになっています。そ

れで、あの手この手ということで考えて、国とも相談しながら、今進めている段階

でありまして、どういうふうに改善されるかっていうのはまたちょっと様子見ない

と分かりませんけれども。この換気塔というもの分かりますか。 

 

○髙橋（真）委員 

テニスコート側ですか。 

 

○小林子ども教育課長 

煙突みたいなのが展望室とはまた別に煙突みたいなものが建っています。そこの

窓が今開かない状態で、基本的には熱気がそこから逃げるような建物の構造になっ

ているらしいです。設計上、その窓が開かないというところも熱気がこもる一因だ

ろうということでまずはそこから熱を逃がすところから始めたらどうだろうという

ふうに教授の先生からアドバイスを頂いています。 

 

○佐藤委員 

はい。これは言い始めるときりがない、基本的にはお金のかかることなので、限

られた財布の中でやりくりするしかないし、やっていますよというのは必要ですけ

ど、おそらくメインの校舎の換気用の上の窓を開けたところで、実感として下がる

ことはあり得ないかなという気はします。上をあけたところで、確かに熱気は逃げ

るけども冷気も一緒に出ていくわけですから。オープンになることは間違いないの

ですが、劇的に変わったり、体感的に、抜本的にというふうには多分ならないのだ

ろうけど、そこにこれだけお金使うのがどうなのかという議論はありますが、やっ



てみるという面では良いんだけど、恐らくなかなか期待通りにはならないだろうな

っていうのがあそこの構図を見たときに思いました。それはやってみればいい話な

んですが、それとあわせて体育館のエアコンが災害のためのということなんですけ

ど、通常の学校の体育で使えないということではないんですよね。 

 

○小林子ども教育課長 

そうです。それはもちろん使いつつですね。ただ、避難所として指定されていな

いところに、国から補助金が付きづらいんですね。 

 

○佐藤委員 

はい。それはお金を取るための算段というふうに考えればいいなというのを、当

然これ体育館３つとも、７月～９月あたりは結構な電気料がかかるなという感じは

はしますけど、それは設置していただいて、子供がより良い形で体育ができるよう

にそうさせてもらうといいなと思いますが、大変ちょっと細かい話です。 

 

○近藤教育長 

その他いかがですか。よろしいでしょうか。はい。それでは続いて、教育未来課

長お願いします。 

 

〇小林教育未来課長 

  ・実績報告について 

  ・実施計画について 

・1月の勤務状況について 

  ・聖籠町立小・中学校のＣＲＴの経年比較について 

 

○近藤教育長 

今ほどの未来課長の説明についていかがでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

資料ありがとうございます。この資料については、以前も作成されていましたで

しょうか。 

 

○小林教育未来課長 

以前も作成していたというふうに聞いております。 

 

○髙橋（真）委員 

ありがとうございます。学力が上がるよう願っています。 



○近藤教育長 

その他にいかがでしょうか。よろしいでしょうか。はい。ありがとうございまし

た。では、続いて社会教育課長お願いします。 

 

○宮澤社会教育課長 

  ・実施報告について 

  ・実施計画について 

  ・３月補正予算概要について 

 

○近藤教育長 

はい。今の説明についていかがでしょうか。はい。 

 

○髙橋（恵）委員 

亀代地区公民館の管理人が不在となるのはどんな理由からでしょうか。 

 

○宮澤社会教育課長 

全体の施設の管理体制、あとは他のところの施設のバランスを考えて見直しをし

たところです。そうした場合、学校開放と同じように鍵を貸して、利用者に使って

もらうという形に見直しをしたところでございます。 

 

○髙橋（恵）委員 

利用者が少なかったっていうことでしょうか。 

 

○宮澤社会教育課長 

一般の方の利用がそうですね。はい。７割、８割はスポネット聖籠の事業で使用

している形となっておりますので、その辺も踏まえて見直しを行いました。 

 

○髙橋（恵）委員 

ありがとうございました。 

 

○近藤教育長 

はい、どうぞ。 

 

○髙橋（真）委員 

結ハート聖籠の学習室３というのは２階の部屋に移動ということでしょうか。 

 

○宮澤社会教育課長 



耐震基準の関係で、昔の理科室の部屋に移動となります。 

 

○髙橋（真）委員 

分かりました。 

 

○近藤教育長 

よろしいですか。その他いかがでしょうか。ありがとうございました。では続い

て図書館長、お願いします。 

 

○宮澤図書館長 

・事業実績及び予定について 

  ・利用状況について 

  ・３月補正予算について 

  ・令和８年度予算概要について 

 

○近藤教育長 

今ほどの説明について何かございますか。よろしいですか。はい。以上で報告を

終了いたします。7番その他ですが、事務局、何かございますか。 

 

○子ども教育課長 

2点お願いします。まず 1点目ですが、来年度の関東甲信越制市町村教育委員会

連合会総会及び研修会については、昨年の教育委員会定例会において、新潟県上越

市で開催するとお伝えしておりましたが、日程が５月 29日の金曜日、午後からと

なります。県内の開催でもありますので、出席を頂ければと思っております。よろ

しくお願いします。なお、現時点での予定ですが、午前中に役場にお集まり頂いて、

役場の車で会場の上越市に迎えたいと考えておりますのでよろしくお願いします。  

続いて二つ目ですが、次回の定例会は、３月 25日水曜日、午前 9時 30分から開

催したいと思いますが、皆さん御都合のほういかがでしょうか。 

 

○髙橋（真）委員 

午前中が難しいです。 

 

○近藤教育長 

  では、事務局で日程調整させていただきます。決まりましたら皆様にお知らせさ

せていただきます。 

 

○近藤教育長 



上越大会の申込みは、何か期限がありますか。 

 

○大野書記 

昨年度ですと、3月頃に申込みの案内が来ており、出席者を報告しておりました

が、今年はまだ来ておりません。恐らく昨年度と同じような流れになるかと思いま

すので、今後、案内が来て、３月中に報告ということであれば、メール等で皆さん

に出欠の確認をさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

○近藤教育長 

はい。では、以上をもちまして令和８年第２回聖籠町教育委員会定例会を終了い

たします。お疲れ様でした。 

 

 

 

 

上記のとおり、令和８年第２回定例会の会議録に相違ないことを証明する。 

 

 

令和８年２月 24日 

 

教育長              

 

委 員              


